



Цикл уроков: Обряды, связанные с рождением ребенка

04. Акика

Иминов Нурмухаммад

[ВИДЕО ВЕРСИЯ](#) | [АУДИО ВЕРСИЯ](#)

На седьмой день после рождения ребенка в знак благодарности Аллаху, родителям желательно совершить жертвоприношение, заколов за мальчика двух баранов, а за девочку одного. Такое жертвоприношение называется акика. Посланник Аллаха да благословит его Аллах и приветствует, говорил:

«Каждый младенец заложник, который освобождается акикой на седьмой день его жизни». (Ахмад)

Аиша (р.а.) говорила, что Посланник Аллаха ﷺ сказал:

«За мальчика (закалывают) двух равноценных баранов, а за девочку - одного». (ат-Тирмизи).

Если у родителей нет материальной возможностей принести в жертву за мальчика двух баранов, то можно ограничиться одним. Так как в хадисе сказано, что Посланник Аллаха ﷺ совершил акику за своих внуков Хасана и Хусейна по одному барану за каждого.

Если родители не смогли совершить акику на седьмой день, то это можно сделать на 14 или на 21 день после рождения. Если не получилось и в эти дни, то можно в другие, как будет удобно родителям. Если акика не будет совершена, то греха в этом нет.

Согласно мнению большинства ученых акика относится к сунне. Однако ханафитские ученые совершение акики относят к мубаху, то есть, каждый решает сам делать это или нет. Это связано с тем, что данный тип жертвоприношения восходит к раннему периоду Ислама и позже был отменен жертвоприношением на Курбан Айт. В риваяте, переданном от нашей матери Айши и Али (да будет доволен ими Аллах) говорится:

«Жертвоприношение на Курбан Айт отменило хукм предыдущих жертвоприношений».

То есть, до того, как жертвоприношение на Курбан айт стало обязательным, акика считалась сунной, но после того как мусульманам было велено совершать жертвоприношение на Курбан айт, акика была отменена и перешла в разряд мубаха. Но все же будет лучше, если родители совершать акику в знак благодарности Аллаху. Совершая жертвоприношение, связанное с рождением ребенка желательно сказать:

بِسْمِ اللّٰهِ، اللّٰهُ اَكْبَرُ، اللّٰهُمَّ لَكَ وَاِلَيْكَ هَذِهِ عَقِيْقَةُ فُلَانٍ

"Бисмил-лахи, Аллаху акбар, Аллахумма лака ва илайка хазихи акикату фулан" (вместо "фулан" нужно назвать имя ребенка)

«Совершайте жертвоприношение от имени ребенка и говорите: “С именем Аллаха, Аллах велик. О Аллах, это для Тебя. Это акика такого-то”». Имам Ибн аль-Мунзир и имам ан-Науауи назвали хадис хорошим.

Самое же лучшее распределение 'акики – это её распределение, подобное распределению удхия: часть для семьи, часть для угощения и часть для садаки, как об этом сообщается в хадисе, переданном со слов Ибн 'Аббаса (р.а.), что Посланник Аллаха ﷺ сказал: **«Треть мяса следует оставить для своей семьи, треть использовать в качестве угощения, а треть раздать нуждающимся».** Абу Муса аль-Асфхани.

© Авторские права на статьи и осуществленные переводы статей из других источников принадлежат сайту Azan.kz.

Убедительная просьба к лицам, производящим копирование и распространение в социальных сетях и иных сайтах любых материалов ресурса Azan.kz, в обязательном порядке указывать активную ссылку на источник.